

邵阳日报

习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信

新华社北京9月25日电 9月25日,国家主席习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信。

习近平指出,建设安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通体系,是支撑服务经济社会高质量发展、实现“人享其行、物畅其流”美好愿景的重要举措。中国正在加快建设交通强国,将继续坚持与世界相交、与时代相通,致力于推动全球交通合作,以自身发展为世界提供新机遇。中国愿同世界各国一道,秉持共商共建共享理念,让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民,为落实全球发展倡议、实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

全球可持续交通高峰论坛主题为“可持续交通:携手合作助力全球发展”,由交通运输部主办,25日在北京开幕。

2023年9月26日 癸卯年八月十二 星期二 第13179期 今日8版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平在浙江考察时强调 始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察 蔡奇陪同考察



9月20日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日上午,习近平在金华市义乌市后宅街道李祖村考察。 新华社记者 谢环驰 摄



9月20日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日上午,习近平在义乌国际商贸城考察时,同商户亲切交流。 新华社记者 李学仁 摄

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持一张蓝图绘到底,持续推动“八八战略”走深走实,始终干在实处、走在前列、勇

立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日,习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下,先后来到金华、绍兴等地,深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。20日上午,习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来,李祖村人居环境大为改善,各类创业主体纷纷进驻,乡村旅游十分红火,被评为全国文明村。(下转8版①)

华学健主持召开市政府常务会议

研究打好重点民生保障仗等事项

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李建秋) 9月25日,市委副书记、市长华学健主持召开市政府2023年第十九次常务会议。会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究重点打好民生保障仗等事项。

会议传达了学习了习近平总书记对新时代办公厅工作的重要指示精神;习近平总书记就推进新型工业化的重要指示精神;习近平向中欧班列国际合作论坛的贺信精神以及中国残疾人联合会第八次全国代表大会精神。会议强调,要进一步解放思想、与时俱进,拓宽视野、提升境界,落实政治责任,强化政治担当,扎实推动党中央决策部署在邵阳落地见效。

会议传达了学习了《中共湖南省委关于锚定

“三高四新”美好蓝图 加快推动高质量发展的若干意见》精神。会议强调,文件对加快打造“三个高地”以及区域协调发展、乡村振兴、扩大内需、营商环境、文化产业、社会保障、生态环保、安全稳定等方面进行了全面科学部署。各部门必须认真学习文件精神,并结合邵阳市情和各自工作实际,把邵阳情况放到文件的具体意见中来谋划和推动工作。特别是在现代产业体系布局和建设、重大基础设施建设、产业集群建设、数字经济建设、医疗教育普惠性事业建设、优势特色轻工产业建设、装备制造产业链建设、中医药生物产业基地建设、特种玻璃基地建设等方面,要全力争资争项,把相关项目、工作纳入到全省工作大盘中去。(下转2版①)

市政府讲评“三重点”工作

努力实现满堂彩全年红

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李建秋) 9月22日下午,市委副书记、市长华学健主持召开市政府“三重点”工作2023年第五次讲评会议。市领导王永红、仇珂静、沈志定、杨卫平、李长跃、刘亚亮出席。市政府秘书长陈秋良,市纪委监委、市委组织部相关负责人,市直单位和各县市区政府、邵阳经济技术开发区管委会主要负责人参加。

会议分析讲评了2023年7月和8月“三重点”工作落实情况。对获得“三重点”综合考核综合奖的隆回县、武冈市、大祥区和市工信局、市住建局、市人社局提出了表扬奖励。对获得

“三重点”综合考核单项奖的城步苗族自治县(2023湖南省高山农业博览会在城步苗族自治县举行)、邵东市(在2023年8月全省“智赋万企”行动推进大会上作典型发言)、新宁县(白新高速公路提前竣工通车)、邵阳县(白新高速公路提前竣工通车)、市交通运输局(白新高速公路提前竣工通车)、邵阳产业发展集团有限公司(邵阳工业职业技术学院项目如期交付使用)提出了表扬奖励。约谈了3个单位主要负责人;提醒约谈了3个单位相关负责人。梳理和细化了2023年9月、10月及第四季度“三重点”任务清单。(下转8版②)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

我市作为传统的老工业基地,如何把握好“数字经济”时代机遇,推动数字技术驱动生产方式和企业形态根本性变革,是摆在政府和企业面前的一道“必答题”。

在深入贯彻习近平总书记关于数字经济发展重要论述,全面落实党的二十大关于建设制造强国、网络强国、数字中国战略大背景下,全省“智赋万企”行动为“答题”提供了现实教材。我市抢抓机遇,紧扣全省“智赋万企”行动目标要求,结合邵阳实际,以“智赋万企”行动为抓手,全力推动数字经济与实体经济深度融合,各项工作取得阶段性成效。特别是邵阳企业在数字化转型过程中,收益颇丰、受益不浅,“智赋万企”行动得到广大企业拥护和支持。

“智赋万企”为传统产业转型升级破局赋能

企业好不好,效益说了算。

在邵东市,去年出口打火机共35.2亿个,占同期全国打火机出口总量50.1%,稳居全国第一。但其极致的成本更令人感到惊艳——价格为1元的打火机20年不涨价,打火机企业却越来越有“赚头”,堪称奇迹。

单价1元,可见打火机利润之薄。要想维持低价且利润不减,在原材料价格、用工逐年上涨的情况下,必须要让打火机的产能提上来,让人工成本降下去。走进世界最大的打火机制造商——湖南东亿电气股份有限公司,这里打火机日产量超1000万个。而数年前,日产量却只有100万个。这是企业对生产线进行数字化、智能化升级的结果。近年来,东亿电气每年投入数千万元用于研发、更新自动化设备。通过加大研发投入,打造出自有品牌,东亿电气去年出口量比上年增长20%,企业效益更上一层楼。

邵东市依托邵东智能制造研究院,为更多打火机企业提供专业化数字技术服务,帮助企业完成自动化、数字化改造,实现降本增效,将一个打火机的人力成本从0.1元降至0.01元,成就了邵东打火机的极致成本,打造出了年产值近200亿元的打火机产业,挺起了邵东乃至全市经济高质量发展的“硬脊梁”。

传统产业不是落后产业,面对利润之困,邵东打火机产业以转型升级破题,推动产业数字化、网络化、智能化发展。打火机产业的成功实践,为我市轻工、小五金甚至农副产品等产业发展,打开了思路,提供了借鉴。

(下转2版②)

企业走进「云端」 主动适应市场 补上「信息断桥」 畅通产业链条

「智赋万企」为企业插上腾飞双翼

邵阳日报记者 朱杰 刘波 通讯员 刘剑 王桃容